
Franyó ellen 
nozgalom indult meg a temesvári 

nagyarság körében, amely azt céloz- 
a, hogy a város ne kösse meg vele a 

gerződést a szinház bérletére. Ez a 
nozgalom egyelőre egy memorandum- 

an nyilvánult meg, melyet a Magyar 

Dárt a város vezetőségéhez juttat el 

s egy táviratban, melyben a kultusz- 
niniszter figyelmét felhiviákk hogy 

magyarság nem látja ranyóban a 

zokat az erkölcsi és anyagi garan- 
iiákat, amelyek szükségesek a temes- 
ári magyar szinház igazgatásához és 
uzért kéri, hogy a polgármester aján- 

ásának mellőzésével a koncessziót 

ranyónak ne adja meg. A Magyar 

árt bukaresti irodájának interven- 

ijóját is kérte a temesvári tagozat. 
lőször azzal a kérdéssel kell tisz- 
an lenni, hogy a magyarságnak 

vas a egyáltalában joga a szinházügy 
lintézésébe ilyen módon beleavatkoz- 

i. Határozott véleményünk, hogy 
Dga van. Joga van, mert hiszen nem- 

ti kulturája egyik ágának müvelésé- 

51 van szó. Miután pedig ehhez a 

lagyarság erkölcsi és anyagi támoga- 
sa szükséges, kétszeresen joga sőt 
telessége véleményét nyilvánitani, 

romániai magyar szinészet ügyé- 
elintézésénél a kultuszminiszte- 

um nem tartotta szükségesnek meg- 

érdezni a magyarság véleményét. 

y azután a sok felesleges koncesszió 
adásával olyan helyzet teremtődött, 
nely a legnagyobb mértékben veszé- 

ezteti a magyar szinészet létét és 

vendőjét, Van valami, ami minden 

ilzó sovinizmuson tul is kötelező a 
ilturemberre. Ez az általános kul- 

ira megbecsülése és támogatása. 
em akarjuk feltételezni, hogy ezt a 
empontot a kultuszminiszterium tu- 
Atosan mellőzte és szándékosan so- 
ta a magyar szinészetet a mostani 

1 hetetlen helyzetbe. A tény azonban 
Z, hogy a szinészet még az eddiginél 
sívárabb jövőnek néz elébe. 

30. Hogy Franyó személye alkalmas-e 

rra, hogy ezen a sivárságon átvere- 

edjék, kétségess Kétséges nemcsak 
zért, mert semmi kapcsolata sem 

olt eddig a sziínigazgatással, holott 
törvény is előírja, hogy csak az kap- 

ut koncessziót, aki legalább tiz éves 
inészi multtal rendelkezik, hanem 
ért is, mert a magyarság között való 

ultbeli elhelyezkedése nem predeszti- 
ilja hogy a magyar közönség támo- 
tását a maga részére követelhesse. 
ranyó multjában a magyarság szem- 

Dntjából olyan politikai kilengések 
ltak, amelyek az ő igazgatását ag- 

lyossá teszik. Erre hivatkozik az a 
1lemorandum is, mely a koncessziónak 

: ő részére való kiadása ellen tilta- 
Dzik. Leszze foganatja a tiltakozás- 
ik, vagy sem, nem tudjuk. Őszintén 
ólva, nem bizunk az eredményben, 
z azonban mitsem változtat azon 
'gy a magyar közönség szuverén 
ga marad Franyót támogatni vagy 
"m. Mert hatósági intézkedéssel lehet 
azgatót teremteni, de közönséget 
m. És félő, ha nem sikerül megfelelő 

ranciákat nyujtani, a temesvári ma- 
nház elveszti legerősebb táma- 

: a közönséget. : 

1926 Vasár nap augusztus 29 Ára 3 lel, Bukarestben 4 lei 
... 
Timisoara IIL. évf. [195 szám. 

Megszegte saját törvényét Osszeomlik a szovjet 
Anghelescu, mikor a kisebbségi iskolákról 

rendelkezett 
Bukareet, augusztus 28. 

Petrovici közoktatásügyi mi- 
niszter tegnap válaszolt Anghe- 
lescu volt miniszter támadásaira. 
Petrovici hangsulyozza, hogy az 
Anghelescu-törvények szigoru al- 
kalmazását határozta el. Ez venat- 
kozik a zsidó gyermekekre is, akik- 
nek szülői magyaroknak vallják 
magukat. Ezeknek a gyermekek- 
nek jogukban áll magyar iskolába 
beiratkozni, különösen ott, ahol hé- 
ber tannyelvü zsidó iskola nincsen. 
Az iskolai hatóságok feladata lesz 
azonban megállapitani, iyen alapon 
ne élhessenek vissza az Anghelescu- 
féle törvény intézkedéseivel. 

Petrovici miniszter egyébként 
megállapitja, hogy maga Anghe- 
lescu is megszegte törvényét, ami- 

kor annak megszavazása után mi- 
niszteri rendelettel megengedte, 
hogy francia iskolák, melyekben 
francia tanárok müködnek, bár- 
milyen nemzetiségüű tanulókat, 
még románokat is felvehetnek. 
Ugyancsak Anghelescu volt az, aki 
Hedrich szász képviselőnek a 
parlamentben azt válaszolta, hogy 
a miniszter megengedheti egyes 
iskoláknak azt, hogy más anya- 
nyelvü tanulókat is felvehessenek. 
Hangoztatta végül Petrovici, hogy 
csak elődjének az engedményeit 
rendezte, amikor elhatározta, hogy 
mindazok a magániskolák, ame- 
lyeknek tannyelve világnyelv, an- 
gol, francia, német, vagy olasz, fel- 
vehetnek mindenegyes esetben kü- 
lön miniszteri engedéllyel más 
anyanyelvü növendékeket is. 

k.. 

A magyarság százéves iskolája 
a kormánnyal való harc után eladásra kerül 

A református egyházkerület határozata 
Kolozsvár, augusztus 28. 

Két év óta tart a harc a szászvárosi 

Kun kollegium körül a magyarság és a 

kormány között. Ismeretes. hogy a kol- 
legium épületét a kormány egy izben 

már el is rekvirálta és abban a Vlaicu- 

liceumot helyezte el. Utóbb a magyar- 

ság közbenjárására az épületet ismét 
rendelkezésére bocsátották a magyar- 
ságnak, de az iskola 

nem nyilhatott meg. 

Az Averesca kormánnyal ujabb tár- 
gyalások indultak meg az intézet meg- 
nyitása érdekében és ezeknek folytatá- 
saként az erdélyi református egyház- 
kerület tegnap Makkay Sándor dr. 
püspök elnöklésével ülést tartott. Elő- 
terjesztésre került az igazgatótanács je- 
lentése, amely ismerteti a kollegium 

i 

Zürichben a lei 2525, 

körül támadt helyzetet és a következő 

határozati javaslatot terjesztette a köz- 
gyülés elé: 

Egyházkerületünk közgyülése a jelen- 
tést mély szomorusággal tudomásul ve- 
vén, tekintettel az ügy mai állására 
teljes jogu 

felhatalmazást ad 

az igazgatótanácsnak, hogy a szászvá- 
rosi Kun kollegium ügyében végleges 

elintézésre vegye fel a tárgyalást a kor- 
mánnyal, a tárgyalás után mutatkozó 
bármilyen lehetőséget. szükség esetén 

az épület eladását is, végérvényesen 

perfektuálhassa, esetleges eladás esetén 
az eladási szerződés összes feltételeit 

megállapithassa, a szerződést végérvé- 
nyesen megköthesse. a tulajdon bekebe- 
lezésére engedélyt adhasson. A határo- 

zati javaslatot elfogadták. 

Párisban 1697 
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Moszkva, augusztus 27. 
A szovjetvezetőséghez közelálló 

köröknek sikerült megszerezni azt 
a bizalmas körlevelet, amelyet Zi- 
novjev küldött szét akkor, ami- 
kor a politikai osztály tagjai közül 
őt kirekesztették. A körlevél töb- 
bek között ezeket mondja: 
- Amitől Lenin tartott, az be- 

következett. Tanui vagyunk a párt 
elfajulásának és az orosz proleta- 
riátus hiába ontotta vérét. A kom- 
munizmus csak arra való, hogy a 
külföldön alkalmazzák, mig a párt 
kebelében minden erről való eszme- 
csere csak mosolyt kelt. A munká- 
sok, a parasztok és a vörös hadse- 
reg borzadva látják a kommunista 
párt többsége részéről folytatott 
hipokrita játékot. A párt szakitott 
hagyományaival és elveivel. Ezek 
a tömegek jogosan kérdezik, vaj- 
jon miért kellett a régi rendszert 
lerombolni, hogy most annak leg- 
rosszabb részeit visszaállitsák. Áz 
elfajulás és rothadás olyan mélyen 
belehatolt már szervezetünkbe, 
hogy a helyzet megmentésére elke- 
rülhetetlenek a különleges intézke- 
dések. Ha tovább is feszitik a hurt, 
a szovjetépület összeomlik és elte- 
meti a pártot.. 
eee....... 

Az uj vasuti tarifa 
nagy mértékben drágitja az utazást 

Temesvár, augusztus 28. 

Jelentettük már, hogy szeptem- 
ber közepétől ismét drágább lesz a 
vasut. Az uj tarifa, mely immár 
elkészült, a kisebb távolságokra 
különösen megdrágitja az utazást. 
Amig a most érvényben levő tarifa 
nem állapit meg minimális zónát, 
addig a jövő hónapban életbelépő 
tarifa a minimális zónát ekszpresz- 
szeknél száz kilométerben, gyors- 
vonatoknál pedig ötven kilométer- 
ben határozza meg. Vagyis ez azt 
jelenti, hogy mig az utas eddig a 
harminc kilométerre fekvő állomá- 

K 
sig az ekszpressz első osztályán 122 
leit, a gyorsvonat első osztályán 
pedig ő1 leit fizetett, addig az uj 
tarifa életbeléptetése után ugyan- 
azon távolságra az ekszpresszen 
5346 leit, a gyorsvonaton pedig 302 
leit fizet. Tehát rövid távolságokra 
az uj tarifa az eddiginek sokszor 
négyszerese is lesz. Csupán a na- 
gyobb távolságoknál lesz az emelés 
az eddigi viteldij husz százaléka. 

A jelenlegi tarifa szerint a viteldij 
száz kilométerre volt az eksz- 
presszvonat első, illetve második 
osztályán 478, illetve 274 lei. Ezen- 
tul ugyanazon kocsiosztályokban 
574 és 392 lei lesz. A gyorsvonato- 
kon száz kilométerre a jegy ára 

tálynak megfelelően. Ezentul 
ugyanázon távoságra 530, 362 és 

380, 226 és 186 lei volt a kocsiosz: 

244 lei lesz. A személyvonaton az 
ár 320, 184 és 118 lei volt, mig szep- 
temberben 442, 257 és 165 lei lesz. 

v 
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Titokzatos gyilkosság rémes története 
melynek végén kiderül, hogy ártatlanul gyanusitottak egy buziási 

kereskedőt, mert nem emberhullát, hanem szemetet dobott 

a hidról a Temesbe 
oco 

Rejtélyes láda elsülyesztése a Temesben 
Temesvár, eugusztus 28. 

Az egyik temesvári német napi- 

lap szerkesztője telefonon felhivta 

Gutu Athanász rendőrségi bünügyi 
osztályvezetőt és bejelentette: 

- Véres büntény történt nem mesz- 

sze Temesvártól. A meggyilkolt egyén 

hulláját a Temesbe dobták. Az egész- 

ről részletes felvilágositást. tud adni 

Hermann Ármin temesvári tojás- 

kereskedő. 
Gutu Athanász azonnal rendőrt kül- 

dött Hermann Árminnak a Batthány- 

utcában levő lakására. Nemsokára 

maga Hermann már ott állott a de- 

tektivfőnök előtt és fogvacogva me 

sélte: 
- Hajnalban elindultam a falvakba 

tojást vásárolni. Derengett, amikor 

a Törökszákos uton a Temesen át ve- 

zető fahidhoz értem. Láttam hogy a 

hidon 
automobil áll, 

melyről egy ember különböző dolgo- 

kat dobál a Temesbe. Egyszerre nagy 
fáradtsággal az autóról nagy ládát 
emelt a hid karfájára s aztán a ládát 

belökte a folyóba. Esés közben a láda 
teteje kinyilhatott, mert belőle barna 

pokrócba csomagolt tömeg hullott a 

vizbe. Az ember aztán felült az autó- 

ra és velem szembe jött s tovább ro- 

bogott Temesvár felé, Az autó vezető- 

jében felismertem Herling Károly 

buziási kereskedőt. Mikor aztán a ko- 

csimmal átmentem a hidon és arra a 

helyre jutottam, ahonnan a csomago- 

kat a folyóba dobták, megnéztem a 
korlátot. A hajam majdnem égnek 

állott és összes tojásaim majdnem 

megzápultak: a hid karfáján 

vérnyomokat láttam. 

Hivás nélkül is eljöttem volna a rend- 

őrségre, ha a szerkesztő akinek az 

esetes hazaérkezésemkor elmondtam, 
nem szólt volna már előbb. 

Gutu Athanász azonnal intézkedett, 

hogy kimehessen a helyszinére. Mit 

lehessen tudni? Hátha talán mégis 

megöltek egy embert? Esetleg egy 

gazdag fürdővendéget, akit előzetesen 

kiraboltak. Autót rendelt és magához 

hivatta Dragan Vazul detektivet. 

Hermann Ármin tojáskereskedőnek is 
megmondta, hogy velük megy, hogy 

mindent megmutasson és esetleg sze- 

mébe mondhassa Herlingnek. hogy mit 
látott. Mert a körültekintő Gutu Atha- 

nmász telefonált Buziásra is Trifan 

őrmesternek, akinek megmondta, hogy 
Hermann Ármin mit látott és fel- 
hivta, hogy Herling Károllyal együtt 

autón azonnal induljon a helyszi- 

nére. 

A két autó aztán egy óra mulva 

találkozott 

a temesi hidnál, 

ahová körülbelül egyszerre érkeztek 
meg, Hermann odasugta Gutunak: 
- Ugyanez volt az autó és most is 

maga Herling vezeti. 
A hid előtt mindkét autó utasai ki- 

szállottak és a hidra mentek. A hid 
közepén találták éppen Marosan gát 
őrt, akitől Gutu megkérdezte: 
Nem látott a folyóban egy 

dát? 
- De igen, jó nagy láda volt. Ki is 

fogtam és hazavittem. Tyukketrecet 
csináltam belőle, 

Valószinüleg meg fogjuk vizsgál- 
ni hogy nincsenek-e rajta vérnyo- 
mok. . 

A gátőr nagyot bámult, nem értette 
a dolgot, de azt mondta, hogy az urak 
megnézhetik a ládát. Gutuék aztán 
megparancsolták a gátőrnek, hogy 

keritsen csolnakot. 

Hamarosan megvolt a csolnak is és 
mnemsokára ott eveztek a Temesen. Ke- 
resték a titokzatos csomagot, Találtak 
a folyóban mindenféle szemetet és 

lá- 

lamennyien 

üvegcserepet. Egyszerre aztán a folyó 

alján a vizen keresztül észrevették a 

barna pokrócba csavart holmit. Nagy 

nehezen kiemelték és kibontották. Va- 

izgatottak voltak, Her- 
ling közbe akart szólni, de elhallgat- 

tatták. Lesték. hogy mi kerül ki a 
pokrócból. Képzeletben már látták a 

sejtett véres és földarabolt hullát. 

Végre kinyilt a csomag és egész cso- 

mó rohadt dinnyehéj, szemét, minden- 

féle hulladék esett ki belőle. 

- Büntény nem történt, - állapi- 

totta meg Gutu, - mert ma már 

nincsenek varázslók, 

akik hullákat ilyen limlommá tudná- 

nak varázsolni. De magyarázza meg 

- fordult Herlinghez - mit jelent- 

sen ez? 

- Kérem szépen, - kezdte Herling 

- én nem tudtam, minek hoztak en- 

gem ide, de mikor láttam, hogy a pok- 

rócos csomagot akarják kihalászni, 

szólni akartam, de nem engedtek. Tény- 
leg én dobtam ezt be a vizbe a ládával 

együtt. A dolog ugy áll. hogy Buziá- 

son a szemétlerakodóhely messze van a 

községen kivül. És minthogy én heten- 
kint egyszer-kétszer autómon bejárok 

Temesvárra, mindig magammal vi- 

szem a szemetet és azt 

bedobom a Temesbe. 

Igy foszlott szét szappanbuborék 

módjára a szenzációs bünügy, Mint- 

hogy azonban szemetet mégsem lehet 

büntetlenül a Temesbe szórni, Herling 

ellen meginditják a kihágási eljá- 

rást. 

ee 

Valami, ami érthetetlen 

Se fizetés, se előléptetés, de birságot 
fizessenek 

Temesvér, augusztus 28. 

A józsefvárosi pályaudvaron ju- 
nius 6-án egy tolató vonat neki- 
ment egy az első sinpáron vesz- 
teglő teherkocsinak, amely cukor- 
ral volt megrakva. A cukorral 
telt kocsi az összeütközés követ- 
keztében tönkrezuzódott és a benne 
volt áru elpusztult. Az összeütkö- 
zés ügyében megindult a vizsgálat 
és a vezérigazgatóság a vizsgálat 
során felmerült adatok alapján 
Zomborean Aurél forgalmi hi- 
vatalnokot harmincezer lei megfi- 
zetésére és egy évi fizetésének el- 
vesztésére, Dobóczky János 
váltókezelőt pedig tizenötezer lei 
fizetésére és félévi fizetés elvesz- 

tésére itélte. Azonkivül Zombo- 
reant két évre, Dobóczkyt pedig 
egy évre kizárta az előléptetésből. 
Az ilyen büntetésfajta valami 

nóvum a vasutnál. Miből fizesse 
meg a szegény vasutas ezt a horri- 
bilis büntetést, amikor jódarabig 
nem kap fizetést, azonkivül sokáig 
az előléptetésből is ki van zárva? 
Ha bünös, inditsanak ellene fegyel- 
mi eljárást, helyezzék el, bocsássák 
el, vagy akár itéltessék el a biró- 
sággal. Az ilyen büntetéssel azon- 
ban nyomorba döntik a vasutast és 
családját. Hogyan lehet az igy 
megbüntetett vasutastól kivánni, 
hogy rendes szolgálatot felje- 
sitsen? 

A magyar szinigazgató román 
operaelőadásokat köteles rendezni Temesvárott 

Temesvár, augusztus 28. 

Temesvár város főpolgármestere 
augusztus huszonhatodikán kelt 
rendelettel döntött végleg a ma- 
gyar szinház jövő évi koncessziójá- 
nak odaitélése ügyében, amely 
Franyó Zoltánnak adta meg egy 
esztendőre a magyar társulat ját- 
szási jogát. A főpolgármesteri dön- 
tés elsősorban hivatkozik arra, 
hogy a miniszter a városok polgár- 
mestereit bizta meg, hogy 

jelöljék ki 
a magyar szinigazgató személyét, 
akinek a szeptember elsejétől jövő 
évi julius 31-ig terjedő szini idény- 
re a magyar szinházat odaitélik. 
Eme felhatalmazás alapján döntött 
Temesvár főpolgármestere Franyó 
mellett, akit egyben felszólit az 
irásbeli határozat, hogy koncesszió- 
ja értelmében, amely tizenhat pont- 
ból áll, jelentkezzék a kultuszmi- 
niszternél 

a feltételek teljesitése 
végett. A miniszter megerősitő ha- 
tározatával azután az uj igazgató- 
nak jelentkeznie kell Temesvár vá- 
ros vezetőségénél, hogy a bérleti 
szerződést megkössék. 
A polgármesteri döntés több 

pontba foglalva első sorban értesiti 
az uj igazgatót, hogy március és 
április hónapokban Temesvárott a 
német társulat kapott játszási en- 
gedélyt és ezen idő alatt a magyar 
szintársulat 

más helyeken 
játszhatik. Január hava fentartó- 
dik a román társulat részére, de ha 
ilyen nem jönne a városba, ugy 
Franyó köteles belföldi román mü- 
vészek közremüködésével román 
vagy olasz nyelven operaelőadáso- 
kat tartani. Február hónapban, 
amennyiben esetleg román társu- 
latnak engedélyeznek Temesvárott 
játékidőt, Franyó más helyen mü- 
ködhetik, de legalább husz 

román operát 

kell előadnia. A határozatban ugyan 
nincsen benne, de nyilvánvalóan 
következik, hogy a szini évad többi 
hónapjaiban a magyar társulat Te- 
mesvárott müködhetik. Igy is kell 
lenni, mert különben a társulat eg- 
zisztenciája éppenséggel nincsen 
biztositva, hiszen a legjobb téli hó- 
napokat esetleg kisebb helyen kell 
töltenie. A társulat kórusának és 
zenekarának legalább husz tagból 
kell állani. A társulat a müködés 
megkezdése előtt 

müvészi birálatnak 

lesz alávetve és amennyiben hiá- 
nyok mutatkoznak, azokat pótolni 
kell. A szinház helyiségének, ruha- 
tárának öltözőknek stb. bére utóbb 
nyer majd szerződés formájában 
megállapitást. Ha az igazgató a 
vállalt kötelezettségeket nem tel- 
jesiti, a szerződés a város részéről 
felbontható. 

lasztmány megtárgyalja és csak azuti 

1926 augusztus 2 

Az angol kölcsön 
ügyét tanulmányozza a város 

Temesvár, augusztus 28. 
Temesvár város állandó választm 

nya tegnap délutáni ülésén foglalk 
zott annak az angol pénzcsoportnak ű 
beadványával, amely a városnak ö 
száz millió lei kölcsönt ajánl. Az álla 
dő választmány, elhatározta. hogy t 
nulmány tárgyává fogja tenni, vajc 
a városnak szüksége van-e az ötsz 
milliós kölcsönre és azt mire lehet! 
forditani. Vizsgálni fogják azt is, hos 
a mai pénzügyi viszonyok mellett é b 
demes-e a városnak külföldi nehéz v 
lutában kölcsönt fölvenni. A tanulm 
nyozás két-három hetet fog igényl 
venni s az eredményt az állandó v 

s 

válaszol az angol pénzcsoportnak. 
a... 

Ujabb milliók 
kellenek a szinház befejezéséhez 

Temesvár, angusztus 28 
A temesvári szinház épitésének ügy 

került tegnap a váreos állandó válasz 
mánya elé. A gyülésen megjelent 
szinházépités vezetője, Marcu Duli 
bukaresti épitészmérnök is, Felpan 
szolta, hogy az épités lassusága mia 
sok támadásban volt része a temesvás 
sajtó részéről. Ezekkel a támadásokk 
szemben a város részéről nem részesül 
védelemben, noha a városnál nagyo 
jól tudták, hogy az épitést azért nel 

lehetett eddig befejezni mert nem vo 

meg a szükséges pénz. Már az épit 
megkezdésekor kijelentette, hogy olya 

szinházat, amilyet terveztek, tizeni 
millió leiel nem lehet megcsinálni. 
mulikor megszavazott négy millió ne 

elég a befejezésre, mert már hónapo 
előtt megmondta, hogy még kilern 
millió lei szükséges. Az állandó v. 
lasztmány a bejelentést tudomást 
vette és elhatározta. hogy a még szül 

séeges pénzt a jövő évi költségvetéslil 
felveszi, hogy a szinház mielőbb bef 
jezhető legyen. 

E 

Drága a hus : 
mert olcsón hapható az élőállai 

Temesvár, augusztus 28. 

A tegnapi állatvásáron, ahonna 
a temesvári mészárosok és hente 
sek szükségletük javát fedezik, a 
árak nagyjában nem változtak. it 
borju élősulyáért kilőnként 33 lei 
a sertésért 30-34 leit, ökörél 
20-22 leit kértek. Az állatok élé 
sulyban való árát tekintve a mé 
szárosok most már igazán nem pa 
naszkodhatnak, hogy reáfizetnel 
mert a sertésnél szigoruan reáli u 
kalkulálás után a zsir kilóját ad u 
hatnák 50 leiért, a sertéshust pedi m 
40 leiért. Viszont a helyzet az, hogy 
valójában a közönség ma a zsirér 
60-64 leit, a sertéshusért pedig 41 
leit is fizet. Hogy volna az, hi 
most a publikum fenyegetődznél 
sztrájkkal. A szabad kereskedelem 
nek a gyakorlatban nem ugy kel 
érvényesülni, hogy az eladási ál 
nem akar alkalmazkodni a vétel 
árhoz. 

BELGIUM IS. Brüsszelből je 
lentik: A belga kormány elhatároz 

hogy ősszel állandó helyet kér a n 
szövetségi tanácsban. Amennyiben 

vefségből. 

ELCSAPTAÁK A VöÖRöÖS HADS 

REG PARANCSNOKÁT, Varsóból 

elcsapta a vörös hadsereg parancsno 

kát és helyébe Muklievicset ne 
vezte Ki. 

Az országban elismert 
legszebb saját gyártmányu 

Blondel-keretek kizárólag 

gyárbal 
József-tér 1 sz. kaphatók. 

Tulajdonos: Morváth Lajos 



urkesztőség és kiadóhívatal: 
Piaja Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 

eefonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Hfizetési árak : 
hónapra 60 lei, három hónapra 

16) lei, félévre 500 lei, egy évre 600 

lel. Egyes szám ára 3 lei, az ókirály- 

ságban 4 lei, Magyarországon 2000 

kor., Jugoszlávlában 1 dinár, Cseh 
sziováklában fél ck., Ausztriában 20 
garas. 

Melős szerkesztő: 

Vuchetich Endre ádr. 
alyi 

Pat és Patachon 
ut rendőrök, - ez a kedves mulat- 

film jutott eszembe nem egyszer, 

ahányszor Gregor László és Kalina 

él detektiveket látom. Gregor hó- 
brgas és olyan magas hogy ugy 
éek rá, mint valami toronyra, ha be- 

azgetünk. Viszont Kalina olyan ala- 

lsay, hogy ha kiterjesztett karom 

lt el akarna haladni még a kalap- 

sem kellene levenni. Hát kérem 

! ben, ha ez a két detektiv egymás 

lett megy az utcán, önkéntelenül 

atra és Patachonra gondolok. 

*) regor igen komoly férfi. A Sher- 

m Epe Holmes-féle pipa mindig sz
ájában 

amva. Olykor füstöl is. De gyakran el- 

mulkik. Olyankor Gregor valame
ly bün- 

éy kideritésén gondolkodik 
és gon- 

kodás közben elfeled szivni. 

nmnilyen komoly Gregor, olyan 
hu- 

rista az én Kalina barátom. A
 mult- 

kre megfog: 

Szerkesztő ur, szenzációs ujsag! 

rias községben tüzet fogott a me- 

kut és teljesen elpusztult. A nagy 

ésből csak a kut fakávája maradt 

a viz elhamvadt. 

tk özeken a hireken maga Kalina nev
et 

diobbat. Olyan egészségesen kacag, 

ir egy gyerek. 

regor és Kalina az én Patom és Pa- 

honom. Rendőrök. De nem olyan 

Hatságos rendőrök ánr mint a mozi
- 

Pat és Patachon. Mert bizony rend 

; knek elsőranguak és én csak alakjuk
 

ntt neveztem el őket Pat és Pata- 

nnak. A csirkefogók éppenséggel 

n tartják őket mulatságosoknak.Fél- 

tőlüák. Magam pedig becsülöm 

értékelem munkáiukat, De 

t ne haragudjék se Gregor László, 

Kalina Aurél, ha továbbra is Pat
 és 

achonnak hivom őket. 
Én 

üÖötven év óta püspök. Kol
ozsvár- 

jelentik: Az unitárius egyh
áz teg- 

ünnepelte Ferenc József püs- 

i 

ordulóját. Ebből az alkalomból az 
itárius templomban istentisztelet 

t. amelyen Boros György püs- 

khelyettes mondott magasszárnya- 

u imát. majd az ünmeplés az agg 

epök lakásán folytatódott. Egyházi 

viági előkelőségek és küldöttségek 

í fel szerencsekivánataikkal 

renc Józsefet, akit a városi tanács 

ében Mihali Tivadar dr. polgármes- 

c üdvözölt. 

d - Mocsonyi Sándor temetése. Mo- 
onyi Sándor, volt magyar követ- 

ri tanácsos, Budapesten negyvenkét 

es korában meghalt. A holttestet a 

uád birtokának székhelyére, a toron- 

megyei Fényre hozták és tegnap 

Nelőtt temették el a családi sirbolt- 

Impozáns pompával, öt lelkész 

vételével, ment végbe a temetés, 

elyet a Temesvár-városi temetkezési 

lalat rendezett. A temetésen megje- 

it Mocsonyi Antal fővadászmes- 

,Brediceanu Cajus volt minisz- 

és Érismariu Oktávián dr. pol- 

rmesterhelyettes is. 

- Oroszország uj bécsi követe. Mosz- 

ából jelentik: A szovjetkormány 

közelebb Kolaroffot a harma- 

internacionalé vezértitkárát ne- 

zi ki bécsi követté. Kolaroff feladata 

iz nagyarányu propagandát kifejteni 

Bernheim Mátyás or- 

. sz. alatt a telefon hálózatba 
t bekapcsoltatta. 

is- 

kké történt szentelésének ötvenedik 

telefonját 

Ülzes boritékkal igazolta 
hogy fontos megbizatása van Bukarestben 

Lugos, augusztus 25. 

Megirtuk, hogy a Temesvár- 
bukaresti vonaton Gropsian 
Sándor és Pasula Bogdan vasuti 
ellenőrök jegyvizsgálás közben 
Meller Ferenc temesvári lakos- 
nál hamis detektivigazolványt és 
menetlevelet találtak. Az esetről 
lugosi tudósitónk az alábbiakat je- 
lenti: 
Az ellenőrök Lugoson leszállitot- 

ták a vonatról Mellert és az állo- 
másfőnök elé vitték, ahol Borca 
és Casinu rendőrkomiszárok 

megállapitották, hogy Meller iga- 
zolványa és menetlevele, melyeken 
Duru sziguranca helyettesfőnök 
aláirása szerepelt, hamisitva van. 
Meller erre elővett egy levelet, 
amelyen Voinescu Romulusz 
sziguranca vezérfelügyelő cimzése 
állott. A boritékot világosság felé 
tartották és látták, hogy csak- 
ugyan üres. A hamisitott iratokat 
Mellertől elvették, piros igazolvá- 
nyáról pedig leirták pontos temes- 
vári lakcimét. Az eljárást megin- 
ditják ellene. 

........................................................ 

- A magyar főrendibáz reformia. 
Budapestről jelentik: Bethlen ma- 

gyar miniszterelnök kijelentette, hogy 

a parlament program szerint október 

közepén ül össze és elsőnek valószinü- 

leg a főrendiház reformjáról szóló tör- 

vényjavaslat kerül sorra. Az uj vá- 

lasztásokra vonatkozó hirekről Bethlen 
megjegyezte, hogy amennyiben a nem- 

zetgyülés munkaképes lesz, ugy nin- 

csen ok, hogy idő előtt véget érjen. Vé- 

gül kijelentette, hogy Genfbe nem 

megy, hanem ott Valkó kereskedelmi 

miniszter fogja Magyarországot kép- 
viselni. A cseh-magyar tárgyalások- 

ról szólva, azt mondotta, hogy azok 

eredménye nem elégitette ki. A meg- 

egyezés szerinte csak kétoldali megfe- 

lelő engedmények alapján történ- 

hetik. 

- Egy őrült rémtette. Pittsburgból 

jelentik: A Farmers Deposi and Sa- 

vings bankban megjelent egy férfi, aki 

feltünően viselkedett és a pénztárostól 

kétezer dollárt követelt. Amikor az in- 

tézetben jelenvolt rendőr le akarta tar- 

tóztatni, hirtelen 

zsákot, amelyet a földre tett maga mel- 

lé. Borzalmas erejü robbanás követke- 

zett erre. A zsákban ugyanis bomba 

volt és a szilánkok letépték a merénylő 

fejét. Még többen meghaltak, százhusz 

ember pedig kisebb-nagyobb sérülése- 

ket szenvedett. Husznak az állapota 

veszélyes. A merénylő a pittsburgi el- 

megyógyintézet egyik szökésben levő 

ápoltja volt. 

- Rendőrök meggyilkoltak egy vá. 

rosi szegényt. Szabadkáról jelentik: 
Bajmok község szegényházának egyik 

szobájában halva találták Takács 

meglökött egy kis 

János hatvankét éves szegényházi 

ápoltat. A földön feküdt rettenetes 

vértócsában. A vizsgálat megállapi- 

totta, hogy az öreg embert agyonver- 

ték. A vizsgálat megindult. Tanuk be- 

mondása szerint Takácsnál, mielőtt 

meggyilkolva találták volna, 

órával előbb két rendőr járt s egyikük 

távozásko az udvaron levő kutnál 

megmosta a kabátját, mely véres volt. 

A vizsgálat megindult. 

- Elhelyezik a temesvári pénzügy- 

igazgatót? Bukarestből érkezett jelen- 

tés szerint a pénzügyminiszter elha- 

tározta, hogy a temesvári, aradi és 

kolozsvári pénzügyigazgatókat kicse- 

réli. 

- Tüz Szakálházán, Tegnap dél- 

előtt Günther János háza kigyul- 

ladt és a melléképületekkel együtt 

csakhamar lángokban állott. Minthogy 

a veszedelem terjedésétől féltek, érte- 

sitették a temesvári tüzoltóságot is 

amely szintén kivonult. A tüz, melyet 

a délután folyamán teljsen eloltottak, 

kipattanó szikra folytán keletkezett. 

- Öngyilkos hivatalnok. Grósz 
József, a Bánáti Ezüstgyár alkal- 
mazottja Uj-utca 5. szám alatt levő 
lakásán revolverrel a mellébe lőtt 
és meghalt. Az öngyilkosnak édes- 
anyja Budapesten él, Temesvárott 
hozzátartozója nincsen. Halála 
előtt levelet irt egyik barátjának, 
akitől elbucsuzik, de tettének okát 
nem nevezi meg. 

másfél 

- Német-francia tárgyalások. Pá- 

risból jelentik, hogy Hoesch német 

nagykövet Brianddal megtárgyalta 

azokat a feltételeket, melyek a Német- 
ország, Franciaország és Anglia közötti 

teljes egyetértésre szükségesek. Hoesch 

a tárgyalás után Berlinbe utazott. hogy 

jelentést tegyen kormányának. 

- A szovijet fizet. A szovjetek nagy- 
tanácsa elhatározta, hogy Oroszország- 

nak Franciaországban levő adósságait 
törleszti. A törlesztés nem pénzzel, 

hanem gabonával és szőrmével fog tör- 

ténni. 

Hetven bányász borzalmas ha- 
lála a föld alatt. Newyorkból jelen- 
tak: A Johnstownban levő bányakerü- 

letben nagyarányu robbanás történt az 

agyik bányában. Három tárna beom- 

lott és az ott dolgozó hetven bányász 

megmentése teljesen lehetetlennek lát- 

szik, mert az egyes tárnák bejáratát 

husz méteres magasságban kőtörmelé- 

kek fedik. A katasztrófa szinhelyén a 
bánya körül megrázó jelenetek ját- 

szódtak le. 

- Közveszélyes munkakerülésért el- 
itélték. Budapestről jelentik: A bün- 

tető járásbiróság Vojnics Józsefet. 

előkelő bácskai családból szárma- 

zik, sikkasztás és közveszélyes munka- 

kerülés cimén hét hónapi börtönre 

itélte. Vojnics a rulettklub tulajdo- 

nosa volt és egyik alkalmazottjának 

tizenegy millió óvadékát nem adta 

vissza, amikor az alkalmazottat elbo- 
csátotta. A károsult feljelentésére 

megindult ellene az eljárás. Az itélet 

indokolása kimondja, hogy a biróság 

sulyosbitó körülménynek vette azt, 

hogy Vojnics évek óta kártyából tar- 

totta fenn magát és egyben közveszé- 

lyes munkakerülő volt. 

A beiíratások a józsefvárosi 
katolikus magyar elemi fiuisko- 
lába szeptember 1-től 6-ig, délelőtt 
9-12 és délután 4-6 óráig lesznek. 
Figyelmeztetjük az érdekelt szülőket, 
hogy ezen a törvény által előirt határ- 
i őt ne mulasszák el. A beiratáshoz 
elhozandó a születési bizonyitvány, 
valamint a saját egyházkerületüktől az 
utolsó hitközségi adónyugta, ez utóbbi 
felmutatása bizonyos kedvezményben 
részesiti a szülőket. A beiratási idő 
alatt az iskola igazgatósága szivesen 
ad fölvilágositást a szülőknek. Be- 

aki 

járat az iskolába a templomkezten 
keresztül a Missió épülete melletti 
ajfón. 
- öÖngyilkos egyetemi tanár. Buda- 

pestről jelentik: Krompecher Ödön, a 

budapesti egyetem orvosi karának 

bonctani tanára, villájának első eme- 

leti ablakából levetette magát. Esz- 

méletlen állapotban a Verebély-klini- 

kára vitték, ahol meghalt. Az egye- 

temi tanár hátgerincsorvadásban 

szonvedett és ez a hosszu és kinos be- 

tegség érlelte meg benne a halál gon- 

dolatát. 

Lábát kitépte a cséplőgép. Tegmap 

délelőtt Dragsináról a temesvári kór- 

házba hozták Csernik Péter tizen- 

nyolc éves gazdasági munkást. A sze- 

rencsétlen embernek a cséplőgép a 

ballábát tőből kiszakitotta. 

tér) 
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- BULGÁRIA NEM ENGED,. Szó- 
fiából jelentik, hogy a bolgár válasz- 

jegyzék elkészült és azt egyedül a ju- 

goszláv kormánynak adják át azzal, 
hogy a belgrádi kormány értesitse a 

jegyzék tartalmáról Bukarestet és 
Athént. A román hatóságok értesülése 

szerint a bolgár kormány a legkatego- 

rikusabban vissza fogja utasitani azt 
a követelést, hogy az irredenta egye- 

sületeket és szervezeteket feloszlassa 
és kijelenti, hogy nem tür semmiféle 

beavatkozást Bulgária belügyeibe. 

- A Banatia felavatása. A bán- 
sági svábság Temesvárott impo- 
záns épületet emelt, amelynek neve 
Banatia és kétszázötven sváb diák 
befogadására szóló internátus lesz. 
A gyönyörü, tágas épületnek ünne- 
pélyes felavatása vasárnap délelőtt 
tiz órakor megy végbe. Ugyanaz- 
nap délutánján megy végbe az er- 
zsébetvárosi Michels-féle vendéglő- 
ben az Eintracht német dalegylet 
zászlószentelési ünnepélye. 
- Temesvári orvosok klubja, A te- 

mesvári orvosszövetség tegnap este vá- 

lasztmányi ülést tartott, amelyen vég- 

leg elhatározta, hogy a belvárosi Par- 

neu-Olariu-féle uj palotában elegáns 

berendezésü klubhelyiséget létesit, 

amelynek ünnepélyes megnyitása már 

november hónapban megy végbe. 

- Beiratások az állami magyar pol- 
gári fiu-, és leányiskolában szeptem- 

ber 1-5-én tartatnak meg az intézet 

helyiségeiben, (Belváros, Balázs-tér 1. 

II. emelet). Beiratási dii 100 lei, egész 

évi tandij 200 lei. Szegényseorsu ta- 
nulók tandijmentessége kérhetnek, 

ugyszintén tankönyveket is kaphat- 

nak az intézet segélykönyvtárából. 

Szeptember 9-én lesznek a javitóvizs- 

gálatok és szeptember 10-11-én a ma- 

gánvizsgálatok. A rendes előadások 

szeptember 26-án kezdődnek. 

" Reggel, délben, este mindig 
kapni friss, változatos ételeket és jól 
kezelt italokat Máthé Antalnak az 
iparosok székházában, Jenő herceg- 
utca 20. szám alatti vendéglőjében. 

- A keresztesi határrendőrség 
főnöke szabadon. Megirtuk, hogy 
Baicu János rendőrkomiszárt a 
keresztesi határrendőrség vezető- 
jét, különböző visszaélések vádja 
alatt letartóztatták. Safirescu 
vizsgálóbiró, aki ebben az ügyben 
nyomozást vezetett, Baicut szabad- 
lábra helyezte. 

" A kispolgárok bankja részvény- 
jegyzései még folynak. Az alapitók 

most atrról értesitenek. hogy a jegy- 

zett részvények utáni első részlet be- 

fizetése augusztus 31-ig a következő 

pénzintézeteknél történhetik: Timi- 

siana, Banca Romaneasca, Agrár Ta- 

karékpénztár, Polgári Takarékpénztár, 
Erzsébetvárosi Takarékpénztár és 

Gyárvárosi Takarék és Hitelintézet. 

- Európa fizeti Amerika tartozását. 

Newyorkból jelentik: Amerikának a 

háborus adósságokból származó bevé- 

tele ez idő szerint százötven millió 

dollárra rug évente, Ezt az összeget 

Amerika belső kölcsönének törleszté- 

sére használja föl. 

" Finom női filckalapok és Sil- 

kina kalapbársony legelőnyösebb 

N. C. Daniel cégnéi. Detaileladás a 

gyárépületben Józseif-tér (Küttl-tér) 12. 

Püspök-uti panaszok. A 

Püspök-ut járdájának aszfaltja 

a lehető legrosszabb állapot- 

ban van. Mindenfelé gödrök, 

hasadások tátonganak rajta. 

Azonban a locsolással is baj van 

ezen a vidéken. Egy olvasónk irja, 

hogy a Püspök-utat a hidtól egé- 
szen a műegyetemig mindig locsol- 

ják, azonban további részét ugy a 

mozi felé, mint pedig a Telekház- 

tér felé locsolatlanul hagyják. Nem 

locsolják a Püspök-utról a park 
mellett a Dóőzsa-utca felé haladó 
kis utcát, valamint a hidtól a bel- 
városi zárdáig - a kereskedelmi 
iskola - mögött vivő utyonalat 
sem. Ezeken az utvonalakon a por 
rettentően kinozza a gyalogijárókat. 

" Uri-fehérnemüeket legiinomabb 
kivitelpen méret szerint, ugyszintén 
hozott anyagból is ingeket 120-- és 
160 - lei árban garancia mellett készit 
Papp Gábor Str. Mercy ő6ő. 



Uijabb kivégzések Törökországban. 
Londonból jelentik: A Daily News 
konstantinápolyi hiradása szerint An- 
gorában a törvényszék udvarán kivé- 
gezték Dsavid, Nazin, Nail és Hüelni 
bégeket, akiket a Kemal pasa elleni 
összeesküvésben mint bünrészeseket 
itéltek halálra. 

' Siró violák a legszebb dal. 
Kálmán-kiadás, mindenütt kapható. 
Bulgária népszövetségi kölcsöne 

ügyében a nagyhatalmak elfogadták a 
bolgár kormány álláspontját, amely- 
lyel visszautasitotta a szomszédos ál- 
lamok ellenőrzési jogát. A kölcsön fel- 
használásának módját a Népszövetség 
egy delegátusa fogja ellenőrizni. 

EBrodszky Miklós, a Royal-bár 
nagyszerü zongorahumoristája, aki órá- 
kon keresztül képes a közönséget szóra- 
koztatni. szombaton, augusztus 28-án 
tartja jutalomestélyét a Royalban. 

' Szerszámok, butorvasalás és 
az összes vasáruk Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Timisoara. 
Méltó büntetés. A rendőrbiróság 

Lukov Miklós bérkocsist, aki a ren- 
des tarifánál magasabb viteldijat kö- 
vetelt egyik utasától, ötszáz lei pénz- 
büntetésre itélte, azonkivül két hétre 
eltiltotta a hajtástól. 

Elégett a szénatermés, Móricföld- 
ről jelentik: A közbirtokosság tulaj- 
donát képező huszonöt kazal széna ki- 
gyulladt és teljesen elégett. A tüzet ál- 
litólag az okozta, hogy az egyik mun- 
kás a széna közelében égő cigaretta- 
véget dobott el. A vizsgálat megindult. 

BERAUTOK preciz javnóma. 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telefton 14-03, 33-24. Autók el- 
adása és vétele. 

Kieli orvosok előadása Erdély- 
ben. A brassói orvosegyesületnek si- 
került a kieli egyetem több tanárát 
megnyerni, hogy oorvosok részére 
Brassóban szeptember 6-11. napjain 
előaddásokat tartsanak. Előadások 
lesznek a sebészet, belgyógyászat, szü- 
lészet. nőgyógyászat, gyermekgyógyá- 
szat és a bőrgyógyászat köréből. Az 
előadásokon való részvétel dija ezer- 
ötszáz lei és jelentkezni De pner Vil- 
mos dr.mál lehet, Brassó, Kolostor- 
utca 11. sz. 
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Az 1864. évben alakult Zsivkovits István férfiszabó cég 
(ezelőtt Lonovits-u 6) ezennel értesiti tisztelt üzletfeleit és rende- 

z lóőit, hogy a Szarvas szálilóbó! üzleti helyiségét ? 

a katolikus püspöki palotába 
(a Sváb Közpon:i Bank Lonovics utcai fiókja mellett) 

helyezte át. s
k
 

sk A régi céget alapitójának tradiciói szellemében is a modern igényeknek megfelelően vezetjük tovább, kérve a n. é. közönség további támogatását. 
*e 

Tisztelettel S 
. 1150 Zsivkovits Miklós 

. :.:: 

ögesesie sig slsltslesl lesltsesleslesteststestesteztesle sesslest 
1 

Egy szó ára 3 lel. Vastag 
2 5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára * Áriáskeresőknek 25 százalék enge z Dij előre fizetendő. 

zzzz 

Levelezés 

i 
Rádió. 

Magyar Telefonhirmondó és Rádió R.-T. miüsora. 

Szombatom 
1/210 és 12 órakor: Hirek, közgazdaság, 

1 őrakor: Időjárás és vizállás jelentés. 
3 őrakor: Hirek, közgazdaság. 
4 órakor: Szilvay Kató saját gyermekmeséiből olvas fel. 5 órakor: Időjárás és vizállás jelentés. 

1/46 órakor: A m. kir. Operaház enekarából, alakult kamarazenekar hang- versenye. Komor Vilmos karnagy vezényel, 1. Rossini: A tolvaj szarka - Nyitány. 2. Offenbach: Hofmann meséi - Ábránd. 3 Mozart: Toörök induló. 4. Halevy: A zsidónő - Ábránd. 5. Brahms: Két magyar tánc. ; 
Vig-Est. Közremüködnek: Várnay László, a Király Szinház tagja, Krájnik Mária, Váradi Lajos és Bálint Béla a Magyar Szinház volt tagjai. 1. Szőke szakáll: Az adóellenőr (Várnay-Bálint). 2. Halász AÁnna chansonokat énekel. 3. Herczegh Ferenc: „Péter és Pál" (Várnay-Bálint-Halász-Kertessy). 4. Kőváry Gyula: ,Kérvény" (Várnay-Bálint). 5. Bálint Béla müdalokat énekel. 6. Békefi László: ,„Tordai hasadék- (Várnay-Bálint.Halász-Kertessy). 
Radó Józsei: Szécsi Mária" történeimi daljáték egy felvonásban. (Első előadás). Szereplők: Szécsi Mária, Vannay Éva, Wesse- lényi Ferenc - Balázs István, Gergely vitéz - Latabár Kálmán, Panna markotányosnő - Dénes Man. Katonák, parasztok, nők, strázsamester. Zongorán kisér a szerző. 

8/47 órakor: 

1 

849 órakor: 
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10 órakor: Cigányzene. 

f 

csó házhal 
minisztericmi által emgedélyezve 

ré. yakat 
strand homokszedők végéb 

epitőanyaggai rnlenb-18 

zletre 
Kardos-telepen, gyárvárosi 

en 

Primária municipiului Timisoara. 
No. III. 1511/3 Dp. 
din 20 August 1026. 

e e e . " Licitatie publicá 
referitor la darea in chirie a unei 
incáperi din chioscul consíruit 
in circ. III, Bulev. Carol I, in 
apropierea statuei Si. Maria. 
Delegafia permanentaá a municipiu- lui Timisóara aduce la cunostinta pub- 

licá, cá in scopul dárii cu éhirie a 
unei incáperi din chioscul construit 
in circ. III. pe Bulev. Carol I, in apro- pierea statuei Sít. Maria, se va tine 
o licitatie publicá la 25 Septermnvrie 
1926 ora 11 a. m. in biroul serviciului 
economic com. (Primária, etajul I, usa 
40) unde se poate vedea caetul de 
sarcini si se vor da toate informatiunile. 

Amatorii vor depune ofertele lor in- 
ehise, sigilate si timbrate impreuná cu 
0 garantie de 100/, din chirie anualá 
oferitá, 
1543 Primária municipiului Timisoara. 

Emeletes bérház 
az Erzsébetvárosban közel a villamoshoz kb. 2000 négyzetől telekkel, melyből kb. 500 négyzetöles telkek hasithatók ki, 

sürgösen eladó. 
Bővebb felvilágositást ügyvédemnél Dr. Gyulay Jánosnál, Belváros, Városház utca 5. sz. alait. 1155 
. 

éjjelre vagy nappalra is bár- mikor kaphatók és autómosást 
ármikor vállal 

Mentőtárs ulat 
Temesvár-Belváros, a Park- 

szanatoriummal szemben 

irdetmény. 
butorraktáromat mélyen leszáliitott áron árusitom. Könnyü fizetési feltéetelek ! 

Tisztelettel : 997 
NGOR müűübutorasztalos 

Gyári telefton 10-70 Üzleti telefon 10-71 

Értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy rendkivül gazdag 

Augusztus 25-szeptember 22 ig 

Orszádos hézműlnartárlat Budaposten 
500/0 vizum- és menetjegykedvezmény. : 

Igazolványok: „Birdevé utazási irodában 

I, Str. Alba Iulia, Telefon 5-03 
IV, Str. I. C. Bratianu, Birdev.Kiosk, „, 13-83 

Ugyanott pontos utlevélláttamozás ! 

A táncszezon kezdetével 

.. ban Timisoara, Mercy-utca 10. Timigeara-Fabrics, Fő-nica 33-3 

es.. 

1065 
. minden családban nélkü- arcapoló lőzhetetlenné válik a 

ez grammolion. 
KOVÁCS Avilág legjobb grammo- ALADÁR fonja és grammofon- 

gyógy- lemezei 

sznád KATZKY-nál 

Amerikai intelligens, idősebb uriemben tességes ismeretséget keres özvegy / 
elvált uriasszonnyal barátság, társalgás, ik 
magyar nyelv tökéletes eisajátitása céli 
Független, saját lakással birók előn Ajánlatokat személyleirással ,Gen 
jeligére kiadóba. 

Házasság 
Házasság céljából keresek hozomá 
negyvenéves izr. intelligens urinőt. 
teljes cimmel ,Szeptember- jelige ala 
adóba kéretik. 

Mostoha sors odajuttatott, hogy felest 
elhunyt... Gyermekem árván, magam 
mincnégyéves koromban özvegyen mar: 
gondozónkat elveszitettük. Főldbirt 
keresztény férfiu vagyok. Vagyonom 1 millió. Feleségül kedélyes, házias nőle 
resek, kiben gyermekem anyát, magam I! 
értő feleséget, gazdaságom segitő té 
találna. Anyagiakra nem tekintek, t4 
nem pénzt, hanem anyát, feleséget kere 
Teljes címmel megirt levelet ,Mostoha s 
jelige alatt a kiadóba kérek. ; 

Allást keres 
Borkezelő állandó állás: keres vagy 
közönkénti borkezelést, elhanyagolt ból 
javitását és elhanyagolt boroshordók ha nálható állapolba való hozását vállia 
Megkeresést a kiadóba „Pontos" jelige 
kérek. ) 

* 
0 

Alkalmazás 

Tanonc fizetéssel felvétetik. Klopfer Ist! 
órás és ékszerésznél, IV, Str. Bratianu 

() 
Tanonc fizetéssel felvétetik. Granatir Tra mükelmefestő intézete, Erzsébetváros, Kirn utca 101. 

Perfekt német gép- és gyorsirónő az 
nali belépésre egy nagyváradi gyárba fizetéssel felvétetik. Románul tudók elő ben. Jelentkezés 28-án este 6—7 köz Korona-szálló 33-as szoba. ( 

Lakás 
Butorozott szoba két ággyal gyermekte 

házaspár vagy két ur részére szepteml 
1-re kiadó. Gyárváros, Nyár-utca 2886 

Különféle 
. 

Boszák Albert mü- és homoru-köszörüs, 
müves, Timisoara, I, Bem-utca 30. V leye minden e szakmába vágó munkát pontos és jutányosan. 

Triesz cipők mérték után készülnek, a le jobban, jutányos áron. Józsefváros, Beg jobbsor 19. 
- 

Ruggyantabélyekzőket 6 óra al készit Kiauber, Timisoara, Jenő herce. utca 18. (1085 M, 
Elvesztettem mult hó 12-én tárcámat péni zel, személyazonossági, katonai és töb fontos okmányokkal. Megtaláló pénzt tatt u meg, okmányokat kérem Cogalniceanu-ut 

4. sz. cimemre küldje el. Halbreich Gedeoi 
(14 

40 lei beküldése ellenében megkapja a mo megjelent bélyegárjegyzékem harmadik szé 
mát és hozzá ötven darab különböző, bo gi bélyeget, melyek mindegyike más. Stelne Izidor bélyegkereskedés Brod n/S (S. iA 

Gép- és gyorsirás, könyvvitel 
mindennemü irodai munkálatok tanitása. Első rendü referenciákkal. Bármely városrészben Cim: III, Ujlaky-u. 24. (3. sz. villamos vég állomás.) Martinilak. 1 

Utazót 
aki egész Erdély ferületén az uridivat szak I mában jól be van vezetve, keres helybell vállalat. FAjánlatok ,Szorgalom" jeligére a kiadóba kéretnek. 115 

ér el eredményt, 

zonnal 
: l 

lál 

apróhirdetéese 
között hirdet 

Felel ős kiadó: VAÁRNAY ELEMER dr 


